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Ο  Paul Hayman έχει πει ότι 

«προκειμένου να φτάσεις στην 

επιτυχία, πρέπει να είσαι έτοιμος να 

αποτύχεις». Ο James Dyson απέτυχε 5.126 φορές 

μέχρι να φτιάξει το ιδανικό προϊόν καθαρισμού 

(Dyson Vacuum Cleaner) το οποίο μέσα σε 10 

χρόνια, από το 2010 μέχρι το 2020, έχει 

κατακτήσει το 55% της αγγλικής αγοράς και το 

20% της παγκόσμιας αγοράς ηλεκτρικών 

συσκευών καθαρισμού. Η συγκεκριμένη 

περίπτωση αποτελεί ένα από τα πολλά 

παραδείγματα στα οποία οι άνθρωποι που είχαν 

μια ιδέα δεν σταμάτησαν μέχρι να φτάσουν στο 

νησί της επιτυχίας, το οποίο βρίσκεται καλά 

κρυμμένο σε έναν υπέροχο Γαλάζιο Ωκεανό. Έναν 

Ωκεανό στον οποίο δεν υπάρχει κανένας 

ανταγωνιστής που να μπορεί να σε ενοχλήσει και 

απολαμβάνεις φήμη, λεφτά και δόξα. Μέχρι να 

έρθουν καινούργιοι εξερευνητές και σιγά-σιγά να 

μειωθεί ο διαθέσιμος ελεύθερος χώρος του 

Ωκεανού σου και να πρέπει να ξεκινήσεις ξανά για 

ένα νέο ταξίδι εξερεύνησης. Πώς όμως θα βρω τον 

δικό μου Γαλάζιο Ωκεανό και ακόμη πιο 

σημαντικό, πώς θα καταλάβω ότι τον έχω βρει; 

Πρώτα από όλα, θα πρέπει να θυμάσαι ότι στο 

συγκεκριμένο ταξίδι δεν υπάρχει καθορισμένη 

πορεία και πολλές φορές ο τελικός προορισμός 

ίσως είναι διαφορετικός από αυτόν που είχες 

σχεδιάσει. Θα βρεις εμπόδια και δυσκολίες που 

θα πρέπει να αντιμετωπίσεις αποτελεσματικά και 

γρήγορα, πραγματοποιώντας τις απαραίτητες 

αλλαγές στο πλοίο σου κάθε φορά. Δοκίμασε να 

αφαιρέσεις μέρη από αυτό ή να προσθέσεις 

καινούρια στοιχεία και δες με ποιον τρόπο και 

πώς θα ξεπεράσεις το εκάστοτε εμπόδιο. Μάθε 

από κάθε αλλαγή και απόκτησε γνώσεις οι οποίες 

θα σε βοηθήσουν να αποφύγεις τυχόν μελλοντικά 

προβλήματα χωρίς ζημιές ή επιπτώσεις. Μην τα 

παρατάς. Σαν καπετάνιος που είσαι φρόντισε να 

μη βυθιστεί το πλοίο σου. Και αυτό μπορεί να 

αποφευχθεί μόνο εάν είσαι διατεθειμένος να 

παλέψεις για αυτό, όσο δύσκολο και επικίνδυνο 

και εάν είναι. 

Στο ταξίδι της ανακάλυψης μην ξεχνάς να 

σταματήσεις στα διάφορα λιμάνια για να 

αποκτήσεις τις απαραίτητες πληροφορίες που 

χρειάζεσαι για το ταξίδι σου. Κάποιες φορές αυτές 

θα πρέπει να τις αποσπάσεις με τέτοιο τρόπο 

ώστε να μην σε ανακαλύψουν οι ανταγωνιστές 

καπετάνιοι, ενώ άλλες φορές θα βρεις ναύτες με 

πολύ μεγάλη εμπειρία στη θάλασσα, οι οποίοι θα 

σου δώσουνε ανεκτίμητες πληροφορίες. Άκου τι 

έχουν να σου πούνε, μάθε τις ανάγκες, τις 

σκέψεις, τους ενδοιασμούς τους, κατανόησε τις 

επιθυμίες τους και τα προβλήματά τους και δες 

πώς όλα αυτά μπορούν να σε φέρουν πιο κοντά 

στον Γαλάζιο σου Ωκεανό. 

Πάρε προμήθειες μαζί σου, γιατί αρκετές φορές 

θα περάσει καιρός μέχρι να βρεις το επόμενο 

https://www.linkedin.com/in/thomas-gkilias-069778184/
https://www.linkedin.com/company/mindmeup/
https://en.wikipedia.org/wiki/James_Dyson
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λιμάνι. Θα βρεις τον εαυτό σου να παλεύει με 

αδίστακτες οντότητες, τα Μαύρα Νερά και τους 

Κόκκινους Ωκεανούς, οντότητες οι οποίες είναι 

είτε άμεσοι είτε έμμεσοι ανταγωνιστές σου, τόσο 

στην τωρινή σου πορεία όσο και στο επικείμενο 

ταξίδι σου και προκειμένου να τους ξεφύγεις 

πρέπει να προσφέρεις πολλά λεφτά και να 

θυσιάσεις αρκετούς πόρους. Μην εγκαταλείψεις 

το πλοίο σου. Σε στιγμές κρίσιμες όπως αυτή, 

χρησιμοποίησε τους συμμάχους σου, οι οποίοι θα 

σου προσφέρουν τα απαραίτητα εφόδια για να 

νικήσεις την μάχη. Μίλησε μαζί τους, εξήγησε το 

ταξίδι σου και γιατί όχι, πάρε και κάποιους από 

αυτούς μαζί σου. Πάρε μόνο όσους πραγματικά 

αντιλαμβάνονται την σημασία του ταξιδιού και 

μπορούν μαζί σου να οραματιστούν τον τελικό 

προορισμό. Η βοήθειά τους σε αρκετές 

περιπτώσεις είναι καθοριστικής σημασίας καθώς 

θα παρέχουν τις προμήθειες και τα εφόδια που 

χρειάζεσαι για να μην σταματήσει η πορεία σου. 

Μια πορεία η οποία είναι αποτέλεσμα του 

οράματος και των προσδοκιών σου. Κάποιες 

φορές όμως θα πρέπει να λειτουργήσεις τις 

μηχανές σου πλήρως, ώστε να κάνεις γρήγορες 

κινήσεις και ελιγμούς, ενώ άλλες φορές να 

σβήσεις τις μηχανές και απλά να αφήσεις την 

θάλασσα να σε πάει σε μέρη που δεν είχες 

σημειώσει καν στον χάρτη σου. Γέμισε τον χάρτη 

σου με τις διάφορες ανακαλύψεις σου και 

σημείωσε τις λανθασμένες πορείες που 

προέκυψαν από το ταξίδι σου καθώς και τυχόν 

περάσματα τα οποία ξέρεις ότι είναι επικίνδυνα 

και απαγορευτικά. Φυσικά, θα πρέπει να θυμάσαι 

πως το κάθε ταξίδι εξερεύνησης είναι διαφορετικό 

και έχει ξεχωριστές απαιτήσεις σε χρόνο, πόρους, 

αλλά και τα δικά του εμπόδια/προβλήματα. Δες 

τον χάρτη που έφτιαξες και μελέτησέ τον με 

διαφορετική οπτική πλέον, ως αποτέλεσμα της 

εμπειρίας που απέκτησες μέσα από το ταξίδι της 

εξερεύνησής σου. Μετά το χρονοβόρο ταξίδι που 

πραγματοποίησες έχεις την γνώση και όλες τις 

απαραίτητες πληροφορίες, ώστε να μπορέσεις να 

δεις πιο ξεκάθαρα το σημείο που είναι 

ανεξερεύνητο. Το σημείο που αποτελεί για σένα 

τον Γαλάζιο Ωκεανό. 

 

“If you can Dream it, you can Do it” 

Walt Disney (1901—1966) 
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Όπως πολύ σωστά κατάλαβες, το πλοίο αποτελεί 

το προϊόν σου, το οποίο στην αρχική του μορφή 

είναι απλά μια ιδέα η οποία απορρέει από το 

όραμά σου. Στην πορεία αυτή η ιδέα σου αρχίζει 

σιγά-σιγά και αποκτά υλική μορφή, ως 

αποτέλεσμα των κινήσεων που έχεις 

πραγματοποιήσει και των γνώσεων που 

απέκτησες. Θα πρέπει να είσαι διατεθειμένος να 

πραγματοποιείς τις αναγκαίες αλλαγές, όπου 

κρίνεται απαραίτητο, αλλιώς κινδυνεύεις να 

αποτύχεις. Κρίσιμης σημασίας είναι η συνεχής 

έρευνα του ανταγωνισμού από την μια πλευρά, 

αλλά και των ενδεικτικών μελλοντικών πελατών 

από την άλλη, προκειμένου να αποκτήσεις 

σημαντικές πληροφορίες οι οποίες θα σε 

βοηθήσουν στην περαιτέρω βελτίωση του 

προϊόντος σου. Στο ταξίδι αξιοποίησε όλους τους 

συμμάχους σου, κοντινούς (όπως οικογένεια, 

συγγενείς και φίλοι) και μακρινούς (όπως 

επενδυτές, τράπεζες και άλλες επιχειρήσεις), οι 

οποίοι θα ενδιαφερθούν πραγματικά για το 

προϊόν σου και θα σε βοηθήσουν να 

ολοκληρώσεις το ταξίδι σου, προσφέροντάς σου 

σημαντικές πληροφορίες και οικονομικούς 

πόρους. 

Όπως ο Χριστόφορος Κολόμβος στο πρώτο του 

ταξίδι το 1492 θεώρησε ότι έφτασε στις 

Ανατολικές Ινδίες, όμως είχε ανακαλύψει την 

Αμερική, έτσι και στο δικό σου ταξίδι θα πρέπει να 

είσαι έτοιμος να ανακαλύψεις νέα τμήματα 

αγοράς, τα οποία δεν τα είχες σκεφτεί 

προηγουμένως και αποδεικνύονται περισσότερο 

προσοδοφόρα και επικερδή. Και να θυμάσαι, μην 

εστιάζεις στην επιτυχία, αλλά επικεντρώσου στο 

ταξίδι!!!  


